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Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material. -

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos

Pr-oblema 1 : (40 puntos)

Para el circuito de la Fig.1:
- a) Hallar la frecuencia y condici6n de oscilacion y el Qungue asumiendo que la impedancia de

C; a la frecuencia de oscilacion es mucho menor que la resistencia vista hacia Rg y Q.

b) Verificar que la hipétesis considerada en la parte a) es cierta.

c¢) Silacurva de la Fig.2 relaciona Gn/gmq con x, siendo x=E,/Vt con E, la fundamental del
voltaje Vgg del transmisor Q, y las curvas estén parametrizadas en V)=Igq(Re+(1-A)Rs),
donde Rg es la resistencia de base, que aqul vale cero, hallar la amplitud de oscilacién en
la salida V. :

d) Disefie el capacitor de desacople Cgesy.

~ e) Explique el mecanismo de estabilizacién de amplitud en este circuito.

f) Si el inductor no es ideal y tiene un factor de calidad Q. , que condicion debe cumplir Qp

para que éste no altere los resultados anteriormente calculados.
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C;=270pF  C,=3.9nF L=0.5pH  Rg=1kQ RL=1kQ Cdesl=co
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Problema 2 : ( 40 puntos)

El circuito de la figura es un amplificador operacmnal con compensac1on externa

a) Determine cual es la entrada no inversora.

b) Determine la corriente de polarizacién de los transistores Q3, Q6 Q9,Q17y Q18

¢) Determine qué transistores implementan la proteccmn contra cortocircuitos a la salida -
del amplificador, cémo la implementan y qué valores maximos de corriente puede
entregar y tomar a la salida el amplificador.

d) Determine el rango de entrada en modo comun del amphﬁcador

e) Determine la ganancia a bajas frecuencias del amplificador.

f) La capacidad de compensacion externa se conecta entre el pin Veomp y el pin Vout.
Determine ¢l valor de la capacidad necesaria para tener un fr=10MHz.

Datos:
VCC=-VEE=10:V

VBE=|VEB|=O.7V, VCESA]:0-3 A\
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| PrOBiema 3 : (20 puntos)

Se desea amplificar la sefial proveniente de un sensor Vs, que genera sefiales en la banda de 10Hz a
IOOHz con una resistencia de salida R de 100k, como se muestra en la Figura 1. Para ello se utiliza
un ampllﬁcador de ganancia 100 cuya respuesta en frecuencia se supondra es la de un filtro ideal con
frecuencias de corte a 1Hz y 10kHz, y que tiene un ruido equivalente de entrada, con densidad
espectral constante igual a 1000V/(Hz)"? @ 290°K, siendo la corriente de entrada que toma el
amplificador despreciable. Llamemos AT a este amplificador.

En 10, que sigue se considerara siempre operacioén a 290°K.

. a) Determinar cuil es la minimo valor eficaz de la sefial de entrada Vs que es posible

amplificar si se desea que el valor eficaz de senal sea siempre al menos 10 veces el valor

eficaz del ruido.

: b) Existe la posibilidad de utilizar otro modelo de amplificador, (llamémosle A2) de igual

ganancia, pero con una respuesta en frecuencia de filtro ideal entre 1Hz y 100 kHz y ruido
equivalente de entrada, con densidad espectral constante igual a 10nV/(Hz)1/2 @ 290°K.
{Es conveniente el cambio?. Explicar.

c) Si a la salida del amplificador se coloca un ﬁltro de ganancia 1, con respuesta, que
asumamos se aproxima por la de un filtro ideal en la banda de sefial de 10Hz a 100Hz del
sensor, y cuyo ruido se considera despreciable frente a las sefiales que tendra a su entrada,
¢Qué amplificador conviene usar Al o A2? ;Cuanto vale en este caso cuando se usa el
amplificador mas conveniente el minimo valor eﬁcaz de la sefial medible, con el crlteno
de a)? :

Datos: kT @ 290°K = 4x10%' W.s
RS
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